

# 美国政府“停摆”三周 “美国” 公务员排队领救济



10月21日，在美国马里兰州海厄茨维尔市，联邦雇员排队领取免费食品。新华社图



扫码看视频

10月21日，美国联邦政府“停摆”已整整三周。当天午间，记者在首都华盛顿东郊一处救济点看到，被拖欠工资的联邦雇员排起了数十米长队，领取免费食品以解“燃眉之急”。

## “停薪”后处境更加艰难

这场活动由非营利组织首都地区食物赈济中心主办。工作人员查看每人证件后，给他们分发鸡肉、意大利面、牛奶等食品。发放过程中，一辆装有救济食品的卡车抵达，现场人群热烈欢呼、鼓掌，一时打破了原本沉闷的气氛。

活动现场聚集了多家媒体，工作人员嘱咐媒体，若非经得同意不要拍摄联邦雇员正脸，因为他们中很多人不想“露脸”。

农业部雇员、当天救济活动的合作机构志愿者帕梅莉娅·卡特告诉记者，24日原本是每月发放工资的日子，然而从目前形势看，“不会有工资”。她一家五口人，有个18岁的女儿在读大学，学费“不便宜”，她失去收入将给家庭财务带来“绝对困难”。她告诉记者，虽然家里有一点应急资金，但眼下不知道紧急情况要持续多久。“我手里的钱可以撑一个月，但第二个月怎么办？”

国防部文职雇员西奥多·波夫对记者表示，他每月工资分为月初和月底两次领取。由于政府“停摆”，他从10月1日起被迫休假，目前只领到月初那部分工资，担忧月底领不到另一部分。他说，近年通胀飙升，牛肉、鸡肉等食品价格翻倍，此次“停薪”将令他处境更加艰难。

随着政府“停摆”持续，首都地区食物赈济中心日前宣布，将从本周起为联邦雇员及合同工发放免费食品，21日的救济活动是第一场。该组织还将于本周晚些时候在华盛顿市区以及周边马里兰州、弗吉尼亚州多个地点开展救济活动。此外，首都地区的许多餐厅和酒吧也开始为联邦雇员提供折扣。

在联邦雇员经济压力日益加大之时，政府“停摆”尚无结束迹象。20日，美国国会参议院第11次尝试通过联邦政府临时拨款法

案未果。民主党方面坚持，任何协议都必须回应他们在医疗保障福利方面的诉求；共和党方面则主张先通过临时拨款法案按现有水平维持政府继续运转。

## “他们把美国人民当作筹码”

两党僵持不下之际，“停摆”对社会各方面的影响正进一步显现。根据美国航班跟踪网站的数据，从18日到20日，美国境内及进出美国的航班中，共有近两万个航班延误，其中19日延误航班达到峰值，接近8000个。据《国会山》日报报道，本月有1.3万名空中交通管制员和5万名运输安全局员工在没有收入的情况下继续工作，运输安全局负责美国机场安检工作。

20日，美国国家核安全管理局逾七成雇员开始无薪休假，仅余约400人继续工作。尽管能源部长克里斯·赖特表示目前美国核安全没有面临风险，但各界依然感到担忧。

在上周末举行的抗议活动中，美国民众对政府“停摆”表达不满。特殊教育教师切尔西·里瓦斯对记者说，近期本来打算带学生去校外参观，但因博物馆关闭未能成行。从北卡罗来纳州驱车六小时来华盛顿抗议的阿米尔·博尔登告诉记者，他担心此次“停摆”会持续更长时间。

“上一次政府停摆持续了35天，当时政治环境比现在温和，现在一切都高度紧张，这次政府停摆可能会持续更久，影响也会更大。”博尔登说，“物价已经很高，经济状况不佳，人们生活困难，现在会有更多人领不到工资，形势堪忧。”

波夫表示希望国会履行职责。“我们选这些人只是为了政府正常运作。然而现在，我们无法保住工作，政治斗争不断，他们似乎把美国人民当作筹码，伤害的是普通民众。”

■据新华社



10月21日，在美国首都华盛顿，工人操作工程机械在白宫东翼施工。新华社图

# 特朗普：美妙的音乐 “豪阔” 白宫大兴土木正忙



扫码看视频

美国白宫豪华宴会厅修建工程开工之后，多名民主党人士10月21日指责美国总统特朗普不尊重历史建筑、“毁了”白宫；还有人批评他在联邦政府“停摆”、民生受到冲击的情况下大兴土木、漠视民众呼声。特朗普对此则不以为然，称施工声音是“美妙的音乐”。

## “一听到施工的声音就想到钱”

特朗普21日在白宫为共和党参议员举行午餐会，现场传来机器运行的噪声。特朗普在午餐会上说，白宫正建造一个“世界级”宴会厅，“你们可能听到了后面优美的施工声……那对我来说就像美妙的音乐，我喜欢那声音，其他人不喜欢”。

特朗普还表示，一听到施工的声音就想到钱，这种情况让他“想到缺钱”，因为“是我在付钱”。

特朗普20日在社交媒体宣布白宫东翼楼豪华宴会厅的修建工程开工。据他介绍，宴会厅面积达8300多平方米，可容纳约1000名宾客，将取代往常在白宫南草坪搭建的临时帐篷，用于举办大型活动。

特朗普当天表示，宴会厅工程由“慷慨的爱国者、了不起的美国企业”出资。他此前声称，这项工程由他本人及捐助者“买单”。据外媒报道，工程预计耗资约2.5亿美元，全部来自私人资助。

白宫东翼楼始建于1902年，1942年加盖了第二层。目前，东翼楼设施主要包括“第一夫人”办公室、一座小型电影院、白宫宾客入口等。按照法新社说法，这项工程堪称一个多世纪以来白宫最大规模扩建。

## 民主党：特朗普正“毁掉”白宫

特朗普今年1月再次上任以来，对白宫进行了大规模装修改造，包括总统的椭圆形办公室。

美联社报道，在华盛顿新建政府建筑或对其进行大规模改造需要国家首都规划委员会审批，不清楚白宫是否向这一机构提交了方案。白宫没有就此回应。首都规划委员会办公室目前关闭，也未就此回应。

法新社报道，挖掘机拆除了东翼楼的外墙立面，砖块、碎石和钢筋散落一地，不少路过的美国民众感到十分震惊。

这项耗资数亿美元的豪华扩建遭遇不少民主党人士痛批。前民主党籍国务卿希拉里21日说：“白宫不是他（特朗普）的房子，而他正在毁掉它。”夏威夷州联邦参议员玛齐·广野同一天在社交媒体发文说，拆除白宫东翼象征着特朗普对美国民主的所作所为，他谎称要保护民主，然后却“当着你的面把它摧毁”。

民主党籍参议员伊丽莎白·沃伦则表示，尽管美国人正面临政府“关门”、物价飞涨等问题，但特朗普根本听不到民众的声音。

■据新华社